
Bucuresti 30 septembrie 2007 
 

BULETIN INFORMATIV  
 

În perioada 1-2 octombrie a.c., ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian 
David, va participa la reuniunea informală a miniştrilor de justiţie şi afaceri interne 
care va avea loc la Lisabona - Portugalia. 
 
Pe agenda discuţiilor se află teme de actualitate precum prevenirea terorismului şi 
implementarea de noi tehnologii în sistemul integrat de management al frontierei. 
 
Un alt subiect ce va fi supus dezbaterii vizează protecţia copilului, în condiţiile în care 
se consideră necesar a fi luate măsuri suplimentare în acest domeniu.  

 
Bucuresti 29 septembrie 2007 

 
BULETIN INFORMATIV  

 
Până la sfârşitul lunii octombrie persoanele ale căror locuinţe au avut de suferit 

în urma inundaţiilor vor primi materiale de construcţie 
Ministrul Cristian David s-a aflat vineri după-amiază în Tecuci, unde a avut o 
întâlnire cu autorităţile locale pentru a se informa de la faţa locului despre activităţile 
autorităţilor pentru sprijinirea populaţiei afectată de inundaţiile de la începutul lunii. 
Cu ocazia şedinţei de lucru pe care a avut-o la sediul primăriei din localitate, ministrul 
internelor şi reformei administrative a cerut ca până miercuri autorităţile locale să 
pregătească un plan privind modul în care vor fi distribuite şi utilizate materialele de 
construcţii ce vor fi puse la dispoziţia persoanelor ale căror locuinţe au avut de suferit 
în urma inundaţiilor.  
Materialele destinate construcţiei sau consolidării locuinţelor afectate vor ajunge în 
Tecuci până la sfârşitul lunii octombrie. 
Totodată, s-a cerut autorităţilor locale să analizeze situaţia fiecărei familii afectate, 
pentru identificarea cazurilor acelora care vor beneficia de sume compensatorii pentru 
acoperirea contravalorii manoperei. 
Autorităţile locale vor trebui să identifice soluţii alternative, altele decât modulele 
locative, pentru persoanele care vor decide începerea lucrărilor de construcţie sau 
reconsolidare în primăvară, sau datorită complexităţii acestor lucrări nu vor fi gata 
pana în pragul iernii. 
Primăria va elibera în regim gratuit autorizaţii pentru casele ce se vor reface. 

 
Bucuresti 28 septembrie 2007 

BULETIN INFORMATIV 
 
În această dimineaţă, la sediul Ministerului Internelor şi Reformei Administrative, a 
avut loc o întâlnire de lucru între reprezentanţii Consiliului Naţional de Studiere a 
Arhivelor Securităţii şi cei ai instituţiei noastre. 
La întâlnirea de lucru, delegaţia MIRA a fost condusă de către ministrul Cristian 
David, iar cea a CNSAS de către preşedintele Ladislau Csendes. 
 
Ministerul Internelor şi Reformei Administrative a prezentat şi a pus la dispoziţia 
CNSAS evidenţa fondului arhivistic existent la momentul de faţă care cuprinde, în 
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special, dosare de personal ale foştilor angajaţi, rapoarte, sinteze sau alte documente 
ce, prin lege, au diferite termene de arhivare. 
 
O serie dintre aceste documente pot face obiectul interesului şi activităţii CNSAS, 
conform discuţiei din această dimineaţă, reprezentanţii acestei instituţii fiind cu 
prioritate interesaţi de dosarele care aparţin fondului arhivistic al securităţii, evidenţa 
serviciului operativ din penitenciare, activitatea grănicerilor, dosarele de cadre, cât şi 
de dosarele informatorilor miliţiei. 
 
Ministrul Cristian David şi-a exprimat întreaga disponibilitate în colaborarea cu 
CNSAS pentru demararea unui proces de identificare, consultare sau preluare a 
acestor documente. 
 În acest sens, vor fi constituite comisii mixte alcătuite din membri ai CNSAS şi 
reprezentanţi ai MIRA, o primă comisie funcţionând chiar de astăzi, pentru analizarea 
dosarelor care au stat la baza eliberării paşapoartelor. 
 
Totodată, reprezentanţii celor două instituţii au stabilit ca, în termen de două 
săptămâni, protocolul existent între MIRA şi CNSAS din anul 2000 să fie revizuit în 
sensul actualizării sale, conform celor convenite în şedinţa de astăzi. 
 
Ministrul Cristian David a emis un ordin intern prin care situaţiile centralizatoare 
privind toate fondurile arhivistice, inclusiv de la nivelul unităţilor teritoriale ale 
MIRA, vor fi puse la dispoziţia CNSAS în scopul identificării şi preluării acelor 
documente care fac obiectul Legii nr. 187/1999 privind accesul la propriul dosar şi 
deconspirarea poliţiei politice comuniste, cu modificările şi completările ulterioare. 

 
Bucuresti 28 septembrie 2007 
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Aflat la Tecuci, ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian David, a 
vizitat astăzi, 28 septembrie a.c., tabăra organizată pentru cazarea persoanelor care au 
avut de suferit în urma inundaţiilor de la începutul acestei luni.  
După verificarea condiţiilor de trai din acea tabără, ministrul Cristian David s-a 
deplasat în zona sinistrată pentru a constata gradul de implicare  a autorităţilor locale 
în refacerea caselor afectate. 
Un alt obiectiv vizat de ministrul internelor şi reformei administrative a fost podul de 
la intrarea în localitatea Tecuci, de asemenea afectat de ultimele inundaţii. 
Vizita s-a încheiat la sediul primăriei unde ministrul Cristian David a avut o discuţie 
cu reprezentanţii autorităţilor locale, subliniind necesitatea intensificării acţiunilor de 
refacere a gospodăriilor şi infrastructurii. În acest context au fost analizate aspecte 
referitoare la fonduri, locaţii şi forma de acordare a ajutoarelor pentru reconstrucţie, 
astfel încât acestea să ajungă la cei care au nevoie şi să fie folosite pentru scopul în 
care au fost acordate. 
  
Ministrul Cristian David a fost însoţit pe tot parcursul vizitei de secretarul de stat 
MIRA Victor Paul Dobre, de şefii poliţiei şi jandarmeriei locale, precum şi de 
reprezentanţi ai autorităţilor locale.  

Bucuresti 28 septembrie 2007 
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BULETIN INFORMATIV 
 
 
Aproximativ  700 lucrători ai MIRA (jandarmi, poliţişti şi pompieri) vor asigura 
desfăşurarea, în cadrul unui climat de ordine şi siguranţă publică, a ceremoniei 
religioase prilejuite de întronizarea celui de-al VI-lea Patriarh al Bisericii Ortodoxe 
Române, care va avea loc duminică, 30 septembrie a.c. 
În acest sens, 430 de jandarmi, cu 38 de mijloace auto, vor asigura ordinea şi 
siguranţa publică în locul de desfăşurare a ceremoniilor religioase, în zonele limitrofe 
şi pe traseele care converg către Palatul Patriarhal, urmărind cu precădere 
desfăşurarea normală a activităţilor programate, prevenind aglomerările de persoane şi 
crearea busculadelor de moment. Jandarmii bucureşteni vor lua măsuri suplimentare 
de ordine publică în gări şi pe magistralele de metrou ce converg spre locul de 
desfăşurare a ceremoniilor religioase. 
Peste 150 de poliţisti, cu 45 de mijloace auto, vor acţiona în Bucureşti pentru 
menţinerea ordinii publice pe traseele de afluire şi defluire ale publicului,  precum şi 
prevenirea infracţiunilor judiciare (furturi din buzunare, genţi, de sau din auto, de tip 
„Maradona” etc.) în zonele adiacente Palatului Patriarhal, aerogărilor, gărilor şi 
staţiilor de metrou etc. Totodată, 40 de lucrători din Poliţia Rutieră vor asigura 
fluidizarea traficului rutier (atât în zona respectivă,  cât şi în zona celorlalte lăcaşe de 
cult cu afluenţă mare de public), precum şi decongestionarea căilor de acces, 
fluidizarea traficului rutier pe rutele de deplasare ale coloanelor oficiale ale 
demnitarilor români şi străini, participanţi la procesiune. 
Totodată, 60 de pompieri din Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă Bucureşti vor 
acţiona, cu 8 mijloace auto specifice, pentru prevenirea şi, la nevoie, evacuarea 
persoanelor şi stingerea incendiilor la locul de desfăşurare a festivităţilor religioase, 
precum şi pentru intervenţia operativă în cazuri care impun descarcerarea sau 
evacuarea în situaţii de urgenţă. 

Bucuresti 28 septembrie 2007 
BULETIN INFORMATIV 

Ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian David, se deplasează astăzi, 
28 septembrie a.c., la Tecuci, în vederea analizării modului în care autorităţile locale 
au acţionat pentru înlăturarea efectelor produse de inundaţiile de la începutul acestei 
luni. 
Ministrul internelor şi reformei administrative va ajunge în Tecuci în jurul orei 16.00. 

Bucuresti 28 septembrie 2007 
BULETIN INFORMATIV 

 
 
În această dimineaţă, la sediul Ministerului Internelor şi Reformei Administrative, a 
avut loc o întâlnire de lucru între reprezentanţii Consiliului Naţional de Studiere a 
Arhivelor Securităţii şi cei ai instituţiei noastre. 
La întâlnirea de lucru, delegaţia MIRA a fost condusă de către ministrul Cristian 
David, iar cea a CNSAS de către preşedintele Ladislau Csendes. 
Ministerul Internelor şi Reformei Administrative a prezentat şi a pus la dispoziţia 
CNSAS evidenţa fondului arhivistic existent la momentul de faţă care cuprinde, în 
special, dosare de personal ale foştilor angajaţi, rapoarte, sinteze sau alte documente 
ce, prin lege, au diferite termene de arhivare. 
O serie dintre aceste documente pot face obiectul interesului şi activităţii CNSAS, 
conform discuţiei din această dimineaţă, reprezentanţii acestei instituţii fiind cu 
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prioritate interesaţi de dosarele care aparţin fondului arhivistic al securităţii, evidenţa 
serviciului operativ din penitenciare, activitatea grănicerilor, dosarele de cadre, cât şi 
de dosarele informatorilor miliţiei. 
Ministrul Cristian David şi-a exprimat întreaga disponibilitate în colaborarea cu 
CNSAS pentru demararea unui proces de identificare, consultare sau preluare a 
acestor documente. 
 În acest sens, vor fi constituite comisii mixte alcătuite din membri ai CNSAS şi 
reprezentanţi ai MIRA, o primă comisie funcţionând chiar de astăzi, pentru analizarea 
dosarelor care au stat la baza eliberării paşapoartelor. 
Totodată, reprezentanţii celor două instituţii au stabilit ca, în termen de două 
săptămâni, protocolul existent între MIRA şi CNSAS din anul 2000 să fie revizuit în 
sensul actualizării sale, conform celor convenite în şedinţa de astăzi. 
Ministrul Cristian David a emis un ordin intern prin care situaţiile centralizatoare 
privind toate fondurile arhivistice, inclusiv de la nivelul unităţilor teritoriale ale 
MIRA, vor fi puse la dispoziţia CNSAS în scopul identificării şi preluării acelor 
documente care fac obiectul Legii nr. 187/1999 privind accesul la propriul dosar şi 
deconspirarea poliţiei politice comuniste, cu modificările şi completările ulterioare. 

Bucuresti 28 septembrie 2007 
BULETIN INFORMATIV 

 
 
La Braşov, în perioada 26-28 septembrie 2007, Serviciul Român de Informaţii şi 
Ministerul Internelor şi Reformei Administrative au organizat cea de-a doua Reuniune 
a şefilor structurilor de combatere a terorismului din statele participante la Procesul 
Brdo.  
La reuniune au fost prezenţi reprezentanţii instituţiilor competente în domeniul 
combaterii terorismului din Albania, Austria, Bosnia şi Herţegovina, Bulgaria, 
Croaţia, Grecia, Ungaria, Italia, FYROM, Serbia, Muntenegru, Turcia şi Slovenia.  
Temele alese pentru dezbaterile din acest an – radicalizarea ca parte componentă a 
internaţionalizării fenomenului de interpretare abuzivă a Islamului, finanţarea 
grupărilor extremist teroriste şi modalităţi de utilizare a internetului de către 
organizaţii teroriste şi entităţi asociate acestora – au fost abordate din perspectiva 
identificării cauzelor care stau la baza proliferării activităţilor teroriste la nivel global.  
Participanţii au căzut de acord asupra importanţei angajării tuturor statelor 
participante la Procesul Brdo într-un efort comun de cooperare şi stabilire a unor 
obiective programatice de prevenire şi combatere a componentelor mai sus 
menţionate.  
Concluziile dezbaterilor din acest an au vizat: 
• Modalităţile de promovare a unui discurs alternativ de legitimare a 
comunităţilor musulmane moderate care pot contracara discursul radical. 
• Formularea unei abordări comune de cooperare între autorităţile statale şi 
sectorul privat în prevenirea şi combaterea finanţării acţiunilor cu caracter terorist. 
• Identificarea modalităţilor prin care statele membre abordează problemele 
monitorizării internetului şi combaterea activităţilor legate de proliferarea ideologiilor 
radicale via internet fără a ameninţa libertatea de expresie şi încălcarea spaţiului 
privat. 

Bucuresti 27 septembrie 2007 
PRECIZARE 

Referitor la întâlnirea conducerii Ministerului Internelor şi Reformei Administrative 
cu reprezentanţii Consiliului Naţional pentru Studierea Arhivelor Securităţii ce era 
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programată în cursul acestei dimineţi, precizăm că întâlnirea a fost reprogramată 
pentru ziua de vineri 28 septembrie a.c., din cauza activităţilor interne ale MIRA. 
Precizăm că astăzi, la sediul MIRA, a avut loc Şedinţa de Colegiu a Ministerului 
Internelor şi Reformei Administrative.  

Bucuresti 27 septembrie 2007 
BULETIN INFORMATIV 
Şedinţă Colegiu MIRA 

Astăzi, 27 septembrie a.c., a avut loc şedinţa de Colegiu a Ministerului Internelor şi 
Reformei Administrative, prezidată de către ministrul Cristian David. 
În cadrul şedinţei a fost prezentat membrilor Colegiului raportul privind situaţia 
traficului de persoane în România, în primul semestru al anului 2007. Pentru prima 
dată în ultimii 5 ani, numărul total al victimelor identificate a manifestat o descreştere. 
Conform datelor raportului, România înregistrează o tendinţă de descreştere a 
numărului de cazuri privind traficul de fiinţe umane, rămânând în continuare o ţară de 
origine pentru traficul de persoane. 
Numărul total al victimelor identificate – 936 - este mai mic decât în primul trimestru 
al anului trecut, când au fost identificate 1.281. 
Raportul constată, în premieră, că numărul victimelor exploatate prin muncă (425) 
depăşeşte pe cel al victimelor exploatate sexual (406). Cele mai multe cazuri de 
exploatare prin muncă forţată au fost înregistrate în agricultură – 253 şi în construcţii 
– 145. 
Aproximativ jumătate dintre victimele de cetăţenie română au fost traficate în Italia, 
Spania, Grecia şi Germania. 
Agenţia Naţională Împotriva Traficului de Persoane va intensifica măsurile de 
prevenire, dar şi de asistenţă a victimelor traficului de fiinţe umane, anul acesta 262 
victime fiind asistate, în instituţiile publice (165), cu sprijinul ONG-urilor (31) şi la 
domiciliu (64). Totodată, 2 victime beneficiază de protecţie în cadrul unui program de 
protecţie a martorilor. 
Membrii colegiului au analizat stadiul unor proiecte de acte normative ce reprezintă 
priorităţi legislative ale MIRA pentru acest an, cum ar fi: proiectul ordonanţei de 
urgenţă a Guvernului pentru modificarea şi completarea legii privind regimul armelor 
şi muniţiilor (în sensul înăspririi regimului armelor neletale), proiectul de lege pentru 
modificarea şi completarea legii privind cazierul judiciar (în sensul reglementării 
evidenţei cazierului judiciar al persoanei juridice şi a modalităţii de obţinere a 
cazierului judiciar de către cetăţenii statelor membre ale Uniunii Europene), precum şi 
proiectul de lege privind sistemul unitar de salarizare a funcţionarilor publici sau 
proiectul de lege privind poliţia locală. 
În ceea ce priveşte acţiunea anunţată de către Sindicatul ProLex, ministrul Cristian 
David a solicitat membrilor Colegiului MIRA, dar şi invitaţilor din partea 
organizaţiilor sindicale, să utilizeze toate mijloacele de dialog, inclusiv prin 
intermediul Comisiei de Dialog Social înfiinţată prin ordin al ministrului internelor şi 
reformei administrative.  
„Nu cred că au fost epuizate căile de dialog, iar ministerul are întreaga 
disponibilitate de a discuta cu reprezentanţii tuturor organizaţiilor sindicale ” a 
declarat ministrul internelor şi reformei administrative. 
De altfel, MIRA a încheiat în acestă vară cu Sindicatul Naţional al Poliţiştilor şi 
Personalului Contractual, Acordul privind raporturile de serviciu, document ce 
conţine şi reglementări menite să asigure îmbunătăţirea condiţiilor de muncă. 
La şedinţa Colegiului MIRA au participat şi reprezentanţii organizaţiilor sindicale şi 
profesionale ale personalului ministerului. 
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Bucuresti 27 septembrie 2007 
BULETIN INFORMATIV 

Finala Campionatului de fotbal al M.I.R.A. 
Baza sportivă a Clubului Sportiv „Dinamo” Bucureşti va găzdui azi, 27 septembrie 
a.c., începând cu ora 17.00, finala celei de-a XII-a ediţii a Campionatului de fotbal al 
Ministerului Internelor şi Reformei Administrative. 
Combatantele ultimului act al competiţiei, sunt echipele reprezentative ale 
Inspectoratului Judeţean de Jandarmi Constanţa şi Inspectoratului pentru Situaţii de 
Urgenţă Dolj, evoluţia acestora fiind remarcată pe întreg parcursul calificărilor. 
Finaliştii vor fi premiaţi cu medalii, diplome şi echipament sportiv, iar echipa 
învingătoare va primi din partea organizatorilor competiţiei, cupa pusă în joc, trofeu 
adjudecat la ediţia de anul trecut de echipa reprezentativă a jandarmeriei Târgu-
Mureş. 
Direcţia Generală Informare şi Relaţii Publice a M.I.R.A., în calitate de organizator al 
evenimentului, invită la această manifestare sportivă pe toţi iubitorii sportului „rege“ 
din structurile M.I.R.A., precum şi jurnaliştii acreditaţi pe lângă această instituţie, 
pentru a viziona o partidă de fotbal în care cele două combatante au şanse egale de 
câştig. 
Detalii despre acest eveniment puteţi obţine de la insp. pr. Alin BANU - tel. 
0722.222.834 . 

*  
*   * 

Info-background 
Competiţia s-a desfăşurat pe parcursul mai multor etape, care au cuprins faze 
judeţene, interjudeţene, precum şi o sesiune de calificări zonale, ocazie cu care au 
participat 40 de formaţii reprezentând toate structurile M.I.R.A.  

 
Bucuresti 26 septembrie 2007 

BULETIN INFORMATIV 
TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 
52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, Ministerul 
Internelor şi Reformei Administrative este profund interesat în participarea 
activă a cetăţenilor la luarea deciziilor administrative şi în procesul de elaborare 
a proiectelor de acte normative.  
Astfel, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative supune dezbaterii publice, 
proiectul Hotărârii Guvernului privind aprobarea normelor metodologice de 
aplicare a Legii-cadru a descentralizării nr. 195/2006. 
Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a 
instituţiei noastre: www.mira.gov.ro, precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al 
M.I.R.A., din Piata Revoluţiei nr. 1 A, sector 1, Bucuresti.  

* 
*        * 

Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de 
act normativ sunt aşteptate pe adresa de e-mail: legislatie@mira.gov.ro,  până la data 
de 06.10.2007.  

Bucuresti 26 septembrie 2007 
 

BULETIN INFORMATIV 
 

Simularea unei acţiuni de anihilare a unor reţele 
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 de crimă organizată şi terorism 
 

O grupare teroristă, beneficiind de ajutorul unor persoane implicate în trafic de 
persoane, planuieşte să „lovească” o întâlnire a NATO în localitatea Burgas – 
Bulgaria, prin mai multe atacuri cu arme de nimicire în masă. Acesta este scenariul 
Exerciţiului Integrat de Contraproliferare a Armelor de Nimicire în Masă în regiunea 
Marea Negră, ce se desfăşoară pe parcursul a cinci zile, în perioada 24 - 28 septembrie 
a.c., la sediul Academiei de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza” din Bucureşti. Exerciţiul 
face parte din Programul Internaţional de Contraproliferare, organizat şi desfăşurat de 
Agenţia pentru Reducerea Ameninţării Armate, din cadrul Departamentului Apărării 
al S.U.A. şi reprezintă culminarea unor serii de pregătire pe durata a doi ani. 
 
Alături de România, la acest program participă Moldova, Georgia, Bulgaria, precum 
şi centrul S.E.C.I. Exerciţiul testează abilităţile de comandă şi control, comunicaţiile, 
comunicarea datelor informative şi capacităţile operaţionale ale tuturor ţărilor 
participante, cu accent pe cooperarea în contraproliferarea armelor de distrugere în 
masa. 
 
La exerciţiu participă structuri ale MIRA şi instituţii cu atribuţii în domeniu, astfel: 
Direcţia Generală Management Operaţional, Direcţia Generală Afaceri Europene şi 
Relaţii Internaţionale, Poliţia Română (DCCOA, SIAS etc) Poliţia de Frontieră 
Română (S.A.S.I. etc), I.G.S.U., S.R.I., D.I.I.C.O.T., Agenţia Naţională pentru 
Controlul Exporturilor, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, 
precum şi Autoritatea Naţională a Vămilor. 
  
Scenariul exerciţiului: 
O grupare teroristă a recrutat elemente ale crimei organizate din regiunea Mării Negre 
pentru a ajuta la procurarea materialelor necesare pregătirii şi derularii unor atacuri. 
Materialele furate dintr-o instalaţie din Georgia sunt transportate la un loc de întâlnire 
din România, unde persoane din crima organizată şi din gruparea teroristă se întâlnesc 
pentru a face schimbul de materiale şi plată. Planul implică traficul de materiale de 
distrugere în masă, precum şi alte forme de trafic criminal (trafic de droguri, de 
persoane etc). 
 
Avertizări şi informaţii despre activităţile criminale şi teroriste aflate în curs de 
desfăşurare în cele patru ţări, România, Georgia, Bulgaria şi Republica Moldova, 
generează îngrijorări cu privire la un atac terotist. Pericolul unui atac iminent 
determină fiecare ţară să activeze centrul de comandă naţional pentru a coordona 
eforturile internaţionale contra-teroriste. Autorităţile române, georgiene, moldovene şi 
bulgare conduc acţiunile în comun şi solicită asistenţă în desfăşurarea investigaţiilor. 
Verificările făcute în cele patru ţări determina autorităţile române să aresteze 
persoanele implicate şi să ridice probele, în cadrul unui exerciţiu în teren. Analiza 
probelor confiscate şi a informaţiilor primite pe timpul exerciţiului, determină 
descoperirea complotului din Burgas - Bulgaria. 
 
Obiectivele exerciţiului: 
Examinarea capacităţilor de schimb de informaţii, a politicilor şi acordurilor de 
cooperare dintre ţările participante; recunoaşterea şi identificarea unor potenţiale 
mişcări teroriste şi alte activităţi criminale în regiunea Mării Negre; testarea 
capacităţilor operaţionale într-un mediu periculos  utilizând dispozitive de detecţie şi 
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echipament de protecţie; testarea capacităţii ţărilor participante de a identifica, colecta 
şi prezenta probe care pot fi folosite la o investigaţie aflată în desfăşurare sau într-un 
proces penal. 
 
Informaţii de background: 
Misiunea Programului Internaţional de Contraproliferare (ICP) al Departamentului 
Apărării (DoD) al S.U.A. este de a contracara ameninţarea proliferării materialelor şi 
tehnologiilor legate de armele de distrugere în masă (WMD) prin graniţele sau în 
interiorul statelor din Europa de Est şi zona baltică. Pentru îndeplinirea acestei 
misiuni, programul IPC asigură o serie de instruiri şi echipamente pentru forţele de 
poliţie şi de asigurare a securităţii frontierelor ţărilor participante.  
 
Programul ICP a fost conceput pentru a asigura ţărilor participante o capacitate 
eficientă de reacţie la incidente care implică armele de distrugere în masă în 
conformitate cu mandatul conferit de actele legislative în vigoare. Agenţia pentru 
reducerea ameninţării armate, în rolul său de agent exclusiv al programului ICP, 
asigură instruire şi furnizează echipament pentru întărirea structurilor de asigurare a 
securităţii frontierelor şi forţelor de poliţie a acestor ţări în domeniul contraproliferării 
armelor de distrugere în masă. 
 

* 
*        * 

 
Imagini şi fotografii de la exerciţiul practic se pot obţine de la Direcţia Generală 
Informare şi Relaţii Publice a M.I.R.A. cu sediul în strada Mihai Vodă nr 17, sector 5 
Bucureşti. Persoană de contact Dan Crassas – telefon 0722397984. 

 
Bucuresti 26 septembrie 2007 

BULETIN INFORMATIV 
ROMÂNIA CONTINUĂ PREGĂTIRILE  PENTRU ÎNCEPEREA 

PROCESULUI DE EVALUARE SCHENGEN 
În calitatea sa de minister responsabil pentru pregătirea procesului de evaluare 
Schengen, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative a demarat o serie de 
acţiuni menite să pregătească structurile sale, dar şi celelalte instituţii din România, 
pentru vizitele de evaluare care vor începe, în ţara noastră, din a doua jumătate a 
anului 2008. 
  
Ca parte a activităţilor de pregătire avute în vedere de MIRA după depunerea 
Declaraţiei de pregătire, săptămâna aceasta are loc vizita de pre-evaluare în 
domeniul cooperării poliţieneşti, experţii TAIEX fiind dl. Ralf Michelfelder, Şeful 
Departamentului de Poliţie Waiblingen şi dl. Volker Rittenauer, Şeful Diviziunii 
Investigaţii din cadrul Departamentului de Poliţie Heilbronn, Ministerul de Interne al 
landului Baden-Württemberg, Germania. Ambii oficiali au experienţă în operaţiunile 
internaţionale de poliţie, participând la reuniunile de profil ale instituţiilor UE, precum 
şi la sesiuni de pregătire a reprezentanţilor autorităţilor de aplicare a legii din diverse 
state UE.  
Această vizită de pre-evaluare constituie un instrument foarte util din perspectiva 
efortului conjugat pentru pregătirea corespunzătoare în vederea aderării la spaţiul 
Schengen, în special în ceea ce priveşte familiarizarea instituţiilor cu procedura de 
evaluare la care va fi supusă şi ţara noastră.  
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În acest sens, vor avea loc întâlniri cu experţi români din cadrul structurilor 
Ministerului Internelor şi Reformei Administrative cu atribuţii în domeniu 
(Inspectoratul General al Poliţiei Române, Inspectoratul General al Poliţiei de 
Frontieră, Centrul de Cooperare Poliţienească Internaţională) şi din cadrul 
Ministerului Justiţiei, Ministerului Public, Autorităţii Naţionale a Vămilor, în 
cadrul unor vizite de lucru la sediul diverselor structuri / instituţii implicate.  

 
Bucuresti 25 septembrie 2007 

BULETIN INFORMATIV 
TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 
52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, Ministerul 
Internelor şi Reformei Administrative este profund interesat în participarea 
activă a cetăţenilor la luarea deciziilor administrative şi în procesul de elaborare 
a proiectelor de acte normative.  
Astfel, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative supune dezbaterii publice, 
proiectul Hotărârii Guvernului pentru modificarea şi completarea Hotărârii 
Guvernului nr. 116/2007 privind autorizarea editării unor publicaţii ale 
Ministerului Internelor şi Reformei Administrative şi finanţarea cheltuielilor de 
funcţionare a acestora. 
Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de 
Internet a instituţiei noastre: www.mira.gov.ro, precum şi la Centrul de Relaţii 
cu publicul al M.I.R.A., din Piata Revoluţiei nr. 1 A, sector 1, Bucuresti.  

* 
*        * 

Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de 
act normativ sunt aşteptate pe adresa de e-mail: legislatie@mira.gov. ro,  până la data 
de 05.10.2007. 

 
Bucuresti 24 septembrie 2007 

BULETIN INFORMATIV 
 
Ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian David, a participat astăzi, 24 
septembrie a.c., la festivitatea depunerii jurământului militar de către studenţii anului I 
ai Academiei de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza”. 
 
Evenimentul s-a desfăşurat la sediul Academiei de Poliţie, unde au depus jurământul 
532 studenţi din care 260 – specializarea poliţie, 23 – specializarea poliţie de 
frontieră, 47 - specializarea jandarmi, 17 – specializarea penitenciare şi 42 – 
specializarea pompieri. 
 
Au mai jurat credinţă faţă de ţară şi 143 studente, 95 - specializarea poliţie, 37 - 
specializarea poliţie de frontieră, 3 - specializarea jandarmi şi 8 - specializarea 
penitenciare. 
 
Cu acest prilej, ministrul Cristian David a rostit următorul discurs: 
 
„Ne aflăm în faţa unui moment important atât prin încărcătura   emoţională a 
evenimentului, cât şi pentru faptul că cei care depun astăzi Jurământul militar sunt 
cei aleşi să ducă mai departe renumele unei şcoli câştigat în ani de tradiţie în 
domeniu.  
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În mediul universitar din România, Academia de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza“ are 
un loc aparte pentru că este singura instituţie de învăţământ superior care formează 
ofiţeri specialişti ce vor activa în departamentele Ministerului Internelor şi Reformei 
Administrative. 
 
Anul universitar 2007-2008 a adus o schimbare semnificativă în ceea ce priveşte 
procesul de formare a ofiţerilor în Academia de Poliţie, în sensul că, noua proiecţie a 
sistemului de învăţământ generează o accentuare evidentă a pregătirii de specialitate 
şi, implicit, o profesionalizare intensă.  
 
Această modificare din punct de vedere conceptual vine atât în sprijinul promoţiilor 
de ofiţeri absolvenţi ai Academiei de Poliţie, cât şi pentru asigurarea personalului 
necesar instituţiilor ministerului.  
 
 
 
 
Schimbările nu au redus, însă, numărul celor care şi-au dorit un loc în Academia de 
Poliţie.  
 
Atracţia acestei instituţii de învăţământ a rămas constantă, iar acest lucru este unul 
îmbucurător atunci când vorbim de baza de selecţie pentru viitorii ofiţeri ai 
Ministerului Internelor şi Reformei Administrative. 
Statistica arată că, anul acesta, au fost peste 8 candidaţi pe un loc pentru poliţie şi 
pentru poliţia de frontieră şi 4 pentru un loc la jandarmi sau pompieri.  
 
De remarcat este şi interesul pentru locurile destinate tinerilor de etnie rromă, 39 
dintre aceştia concurând pe cele cinci locuri alocate  special pentru ei.  
 
Ne dorim ca în această instituţie să se pună accentul, poate mai mult decât în alte 
universităţi, pe formarea de competenţe fundamentale, prin planificarea coerentă şi 
utilizarea de strategii educaţionale moderne adaptate cerinţelor specifice.  
 
Un deziderat fundamental al acestei instituţii trebuie să fie formarea de specialişti 
dar şi conturarea unor personalităţi pentru care moralitatea, etica şi deontologia să 
fie reprezentative.  
 
În contextul în care fenomenul infracţional a cunoscut o dinamică accentuată şi o 
dimensiune transfrontalieră, este necesară  formarea de competenţe specifice, care 
se impune ca o condiţie a participării la misiunile internaţionale şi de cooperare cu 
specialişti din afara graniţelor ţării.  
 
Să nu uităm că această promoţie va pleca de pe băncile Academiei de Poliţie în 
momentul în care România se va afla în pragul aderării la Spaţiul Schengen. Tocmai 
de aceea este necesar ca, prin parcurgerea unor module distincte de pregătire, 
studenţii Academiei să fie familiarizaţi cu aquis-ul Schengen, cu termenii specifici, 
precum şi cu modul de lucru într-un astfel de sistem integrat european. 
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Dragi studenţi,  
 
Mă bucur să mă aflu astăzi în mijlocul dumneavoastră în acest moment pe care sunt 
sigur că nu o să-l uitaţi toată viaţa.  
 
Oricare va fi calea pe care veţi merge, din punct de vedere profesional, ziua de 24 
septembrie va rămâne întotdeauna ziua în care aţi jurat credinţă Patriei, aţi pus 
prima piatră la temelia unor profesii apreciate şi unanim –recunoscute. 
 
Sunt convins că mă adresez astăzi unor tineri ambiţioşi care au trecut cu brio testele 
unei selecţii riguroase.  
Cred că nu a fost puţin lucru să ajungeţi pe băncile Academiei şi mai cred că 
eforturile dumneavoastră vor fi răsplătite atât prin calitatea pregătirii profesionale 
de care veţi beneficia, cât şi prin finalitatea procesului educativ în ansamblu. 
 
Suntem într-un moment în care nu putem decât să privim înainte şi nu vă ascund 
faptul că se aşteaptă foarte mult de la dumneavoastră, iar aşteptările vin atât din 
partea celor care vă vor îndruma, cât şi din partea cetăţenilor în mijlocul cărora vă 
veţi desfăşura activitatea.  
 
Majoritatea dintre dumneavoastră aţi venit în Academia de Poliţie direct de pe 
băncile liceelor, din viaţa civilă, dacă vreţi. Îmi doresc să vă păstraţi în continuare 
spiritul îndrăzneţ şi iniţiativa caracteristică vârstei şi să folosiţi aceste atuuri ca un 
fundament pe care să se adauge informaţiile, pregătirea şi deprinderile pe care le veţi 
acumula în această şcoală.  
 
Aşteptăm deci să contribuiţi la consolidarea unei imagini pozitive pe care Ministerul 
Internelor şi Reformei Administrative a început să şi-o construiască prin 
profesionalizarea şi modernizarea structurilor.  
 
Mi-aş dori ca în perioada pe care o veţi trăi aici să demonstraţi că sunteţi demni de 
uniforma pe care o purtaţi şi că integritatea, curajul şi profesionalismul vor fi trei 
atribute ale generaţiei dumneavoastră.  
 
 
Dragi părinţi, 
 
Cred că sentimentul de mândrie pe care îl încercaţi acum este pe deplin îndreptăţit. 
Consider că nu a fost uşor să vă îndrumaţi copiii până aici şi mai cred că eforturile 
pe care le-aţi făcut nu au fost puţine.  
 
Vă asigur că în această universitate va fi continuată strădania dumneavoastră şi că 
anii petrecuţi în Academie vor contribui la conturare a unei atitudini de viaţă 
caracterizată prin corectitudine profesionalism şi responsabilitate.   
 
Cu prilejul depunerii Jurământului Militar, vă felicit şi vă urez mult succes în 
pregătirea dumneavoastră universitară.” 
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